



8月4日晚，人们在俄罗斯首都莫斯科红场游览。（新华社发）

# 烟雾笼罩莫斯科

## 市中心能见度仅为300米左右

□新华社供本报特稿

连日森林大火摧毁俄罗斯大片森林和多处村庄，首都莫斯科也未能逃脱火灾的影响，整座城市笼罩在大火产生的烟雾中。

莫斯科政府官员4日警告说，空气中的有毒颗粒物浓度远高于安全水平，居民应采取防范措施，尽量留在家中。

### 烟雾弥漫

连日来，莫斯科附近多处火点产生的烟雾随风飘到城市上空。4日清晨，市中心的能见度仅为300米左右，整个天空蒙眬一片。市内多座高层建筑的顶部被烟雾笼罩，甚至地铁内也能闻到烟味。

莫斯科部分郊区的情况更为糟糕。俄罗斯新闻社报道，在莫斯科东部一些地区，能见度不到20米。

不过，莫斯科机场仍正常运营。

据法新社记者描述，地铁和办

公楼内可以闻到呛人的烟味。一些地铁乘客说，地铁站台烟雾弥漫，人的眼睛有刺痛感。

美联社报道，莫斯科城中的烟雾主要来自城市以东和以南地区沼泽地的火点。苏联时期，政府将沼泽的水抽干以挖掘泥炭，使这些地方在高温天气下易发生火灾。在热浪影响下，莫斯科地区3日出现多个新火点。

气象部门预计，创纪录的高温天气仍将持续，莫斯科地区本周不会出现降雨，最高气温将达到38摄氏度。

### 危害健康

莫斯科污染检测部门负责人阿列克谢·波皮科夫说，市内空气污染指数已达到一个“临界水平”，“为了自身健康，居民须采取预防措施”。

他建议莫斯科居民尽量避免外出，如必须出门，须戴上口罩。

路透社报道，3日晚至4日凌晨，莫斯科空气中的一氧化碳浓度大约为安全水平的5.7倍。一些医生警告说，若无防范措施，居民在户外活动几个小时，受到的危害相当于抽40根香烟。

俄罗斯消费者权益保护和公益监督局局长、首席卫生检查官员根纳季·奥尼先科说，居民应尽量减少体力活动，“将所有困难和复杂的工作放在一边”。

奥尼先科说，应特别注意照顾

老人和小孩。

“我黎明前起床，以为自己会窒息而死。”现年62岁的莫斯科居民亚德维加·帕绍科娃说，“没有办法解决，感觉糟透了。”

莫斯科“绿鹦鹉医院”负责人弗拉迪米尔·罗曼诺夫说，鸟类对空气污染尤为敏感，持续多日的烟雾已致死或致病大量野生和家养鸟类。

### 死者增加？

部分俄罗斯媒体报道说，由于连日高温，莫斯科的死亡率大幅上升。

俄罗斯《生意人报》援引莫斯科户籍部门发言人伊芙热尼娅·斯米尔诺娃的话说，她和同事预计7月的死亡人数将达到高峰。

“现在给出确切数字为时尚早。”她说，“但我们的感觉是，7月的死亡人数出现上升。”

俄罗斯一家电视台记者拍摄到一名医生，他说死亡人数增加了两倍。

不过，俄罗斯卫生部否认媒体的报道。

“我们不能说死亡率上升。”一名卫生部官员告诉法新社记者，“这样做的媒体没有可靠的消息来源。”

不过，在全俄罗斯，森林大火致死人数仍在继续增加。俄紧急情况部4日说，已有48人在各地发生的火灾中遇难。

**洛阳网**

**WWW.LYD.COM.CN**

—洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618